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Hradec Králové má semknuté historické jádro 

rozkládající se na pahorku vyrůstajícím ze 

zeleně. Vedle Gočárova schodiště při jižním 

lemu historického jádra se nachází specifi cký 

prostor mezi domy Velkého a Malého náměstí. 

Dané území si vyžaduje citlivý přístup vzhledem 

k podloží kulturních vrstev. Prostor hradebního 

valu vyzývá k nadčasovému výrazu návrhu 

a jedinečné hmotové kompozici odvozené 

z místa. Návrh je propojován s historickým 

jádrem, sám se však chová introvertně v rámci 

bloku domů a klade důraz na prostředí zahrad. 

Hlavní funkční náplní projektu je bydlení 

(dva západní objekty), které se začleňuje 

do stávající zástavby obytných domů. Snažím se 

vytvořit domov nacházející se v zahradě, která 

má několik vrstev soukromí. Zahradě vlastní, 

zahradě společné obyvatelům, zahradě veřejné. 

Domov, který má ve svém okolí zázemí. Vkládám 

dětské centrum a regenerační lázně (objekty ve 

východní části). Ty jsou obohacujícím prvkem 

i pro ostatní obyvatele historického jádra 

Hradce Králové.

Na základě linií v rámci území 

a předpokládaných pěších cest je území 

rozděleno na části s rozdílnou mírou soukromí 

zahrad. Objekty bydlení, dětského centra a lázní 

jsou půdorysně zjednodušenou linií bývalé horní 

městské hradby, jediné historické stopy. Dále 

pracuji s šířkou objektů v souvislosti s  funkční 

náplní a celkovým výrazem. Výškově domy 

reagují na gradující charakter střech zástavby 

severní uliční řady.

Mezi dětským centrem a lázněmi vytvářím 

v návaznosti na stávající průchod novou příčnou 

komunikaci územím spojující Komenského 

ulici a Malé náměstí, které se tímto pokouším 

oživit. Při její severní části je vytvořeno jakési 

náměstí vnitrobloku. Do neúměrně velké proluky 

u Komenského ulice vkládám parkovací objekt 

a drobnou administrativní budovu. Komunikační 

věžička mezi nimi je přístupem na lávku v úrovni 

dolní městské hradby. Jednoduchá přímá linie 

domů zklidňuje prostorově členitý charakter 

teras. Umělou linii domů protíná živá linie bříz. 

Návrh zachovává terasovitý charakter zahrad.

Při dolní městské hradbě je vytvořena 

pěšina navazující na promenádu v západních 

zahradách jižního valu historického jádra. Ta je 

uzpůsobena pro bezbariérový pohyb.
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